

Краткая справка об истории ГОУ СПО «Амурский областной музыкальный колледж»

Амурский областной музыкальный колледж имеет давнюю славную историю. В 2010 г. колледж отмечает свое 50-летие. Основано оно было 10 мая 1960 г. Приказ № 193-р по распоряжению исполнительного комитета Амурского областного Совета народных депутатов трудящихся и называлось «Благовещенское музыкальное училище».

Открытие его способствовало развитию сети ДМШ области, концертных коллективов и качественному росту художественной самодеятельности. Острая потребность в квалифицированных кадрах превратила подготовку молодых специалистов-музыкантов в задачу большой важности. Её решение было возложено на педагогический коллектив училища, призванного стать главным центром профессионального музыкального образования в Амурской области.

С 15.03.2001 г. приказ от 15.03.2008 № 10 «А» - Д, в связи с изменениями в учредительных документах, Благовещенское музыкальное училище переименовано в ГОУ «Благовещенское областное музыкальное училище – ГОУ БОМУ».

С 26.03.2006 г. Благовещенское областное музыкальное училище было переименовано в Амурское областное музыкальное училище.

С 11.08.2008 г. Амурское областное музыкальное училище получило статус колледжа.

К моменту открытия музыкального училища в нашей области насчитывалось всего четыре музыкальных школы, а сейчас их более сорока.

Большую помощь в становлении музыкального училища оказал Московский институт им. Гнесиных. Его первые выпускники В.И. Вулькин, В.П. Самолетов, Ю.П. Петров, Ю.В. Ухов, В.П. Гусаков, С.И. Куклина, Р.И. Солодкова стали здесь первыми преподавателями. Сначала в училище было открыто 5 отделений: фортепианное, дирижерско-хоровое, теоретическое, вокальное и отделение народных инструментов. В числе первых выпускников училища были те, которые работают в нем многие годы и сейчас Л.Д. Севастьянова, А.С. Кочерга. Имена других первых выпускников, которые трудятся на ниве музыкальной культуры хорошо знакомы в области. Это такие как Е.Б. Христосов.

Выпускники тех лет с уважением вспоминают своего первого директора М.И. Заславского.

С 1966 по 1975 год училище возглавлял Н.А. Лошманов – педагог-баянист, композитор, Заслуженный работник культуры РФ. В это время открывается отделение духовых и ударных инструментов. Появляется заочная форма обучения. В эти годы начинается активный приток педагогических кадров из Саратовской, Новосибирской, Горьковской консерваторий. Педагогический коллектив пополняется выпускниками Дальневосточного государственного института искусств.

С 1975 по 1978 год директором становится Л.А.Зиневич выпускник Московского института им.Гнесиных (скрипач) он заложил основы струнного отделения и это позволило открыть новые возможности для пропаганды музыкальной классики в городе и области.

С 1978 по 1997 училище возглавил В.А.Побережский выпускник Горьковской консерватории (вокал), Заслуженный артист РФ. Он внес большой вклад в то, что училище стало авторитетнейшим музыкальным заведением в Дальневосточном регионе. Этот период масштабно расширяет концертной и шефской работы коллектива, укрепляются методические связи с ДМШ области. Училище превратилось в крупное учебное заведение и единственный центр профессионального музыкального образования в области.

В 1993 году была открыта при училище и существует по сегодняшний день Специализированная детская музыкальная школа.

В 1997 году директором училища становится выпускник училища Л.Б.Израйлов. В это время был им создан камерный оркестр. Педагоги и студенты не только сохранили, но и приумножили лучшие традиции училища. О высоком профессиональном мастерстве педагогов можно судить по Международным конкурсам молодых музыкантов-исполнителей, на которых студенты училища занимали первые и вторые места.

С 2004 года училище возглавляет А.И.Хопатько бывший выпускник училища. С его приходом было открыто отделение музыкального искусства эстрады и созданы новые творческие коллективы.

С его приходом была открыта новая специальность Музыкальное искусство эстрады, появилась новая специализация – звукооператорское мастерство, создан эстрадный оркестр, художественным руководителем и дирижером которого является Хопатько А. И.

За 50 лет педагогический коллектив вырос численно и окреп. В его рядах трудятся Заслуженные учителя РФ А.М.Киселев, Л.Д.Севастьянова, Заслуженные работники культуры РФ А.С.Кочерга, Н.П.Воронин, Н.А.Исаев; Отличники народного просвещения А.В.Гетман, Н.П.Воронин, многие преподаватели награждены знаком «За достижения в культуре».

За последние годы коллектив пополнился молодыми преподавателями. В колледж вернулись и работают как его выпускники, так и выпускники других музыкальных учебных заведений.

Сегодня Амурский областной музыкальный колледж – центр профессионального музыкального образования Амурской области. Колледж ведет подготовку по следующим специальностям: Инструментальное исполнительство (по видам) (фортепиано; оркестровые струнные инструменты; оркестровые духовые и ударные инструменты; инструменты народного оркестра). Вокальное искусство (академическое пение, сольное народное пение). Музыкальное искусство эстрады (эстрадное пение, инструменты эстрадного оркестра, звукооператорское мастерство). Теория музыки. Хоровое дирижирование.

Амурский областной музыкальный колледж реализует профессиональные образовательные программы, обеспечивающие повышенный уровень среднего профессионального образования.

Высокий качественный потенциал педагогического состава дает возможность выпускникам колледжа поступать в престижные музыкальные ВУЗы России: г. Москва, г. С-Петербург, г. Н-Новгород, г. Новосибирск, г. Красноярск, г. Хабаровск, г. Владивосток.

Отличная подготовка студентов позволяет им успешно выступать на международных конкурсах молодых музыкантов-исполнителей в г. Владивостоке, занимая призовые места. Так, в 2008 году наши студенты-теоретики заняли 1 место на XII региональной олимпиаде по музыкально-теоретическим предметам среди студентов Сибири и Дальнего Востока, в 2010 году (апрель) студентки 4 курса Демихова Вера (фортепиано) получила Гран-при, а Зленко Евгения награждена Дипломом лауреата (2 премия.) Подготовил студентов к конкурсу Заслуженный учитель РФ А.М.Киселев. Колледж входит в число сильнейших музыкальных учебных заведений Дальневосточного региона. Колледж ведет активную концертную деятельность, главную роль в которой занимают такие творческие коллективы как: оркестр народных инструментов, оркестр баянистов и аккордеонистов, ансамбль народных инструментов, духовой, эстрадный, камерный оркестры, академический хор.

Творческие коллективы ведут широкую концертно-просветительскую деятельность в городе, области, выезжают в КНР.

За многолетнюю славную историю колледжем подготовлено более 1650 выпускников, которые успешно работают в ДМШ, ДШИ, в творческих коллективах нашей страны и за ее пределами. Многие выпускники колледжа имеют почетные звания и государственные награды.

На рынке труда выпускники Амурского областного музыкального колледжа востребованы. В настоящее время педагогический коллектив полон сил, энергии, работает творчески, с большой отдачей.